

Zdaj hoče onemogočiti še drugim in si polagoma spravlja v svojo roko odločevanje, kjer le more. Tako si je te dni pridobil že šesto ministrstvo. Torej je Mussolini istočasno šestkrat minister, to se pravi: absoluten gospodar Italije. Da se pokaže njegova oblastiteljnost, nam služi ta-le dogodek še prav posebno: V Švici in italijanski meji je nekaj Italijanov prodalo svoja posestva Nemcem, ki so se tam naselili. Ali ni šel Mussolini in proti temu v Švici protestiral? Seveda je Švica zoper tako postopanje energično nastopila.

Českoslovaška je imela te dni velike slovesnosti: vseslovenski sokolski izlet. Na izlet so šli tudi naši jugoslovanski Sokoli in tudi naša vojska. Bolgarov na shod niso pustili. Rusi so bili, a ne iz Rusije, ampak begunci. Poljakov je bilo pet, ker tam je Sokol katoliško zaveden. Vsi Sokoli so se udeležili tudi Husove proslave. Hus je bil krivoverec, a ga Čehi-svobodomislenci časte kot upornika proti katoliški Cerkvi. Sokol si je s tem znova dal pečat, da niti oddalec ni organizacija, v katero bi smel zaveden katoličan.

Francija ima težke politične boje zaradi finančnega vprašanja, ker pač frank ne dobiva, ampak zgubiva na vrednosti. Upati pa je, da se bo finančnemu ministru Cail- lauxu posrečilo, rešiti frank in politični položaj. Francijo pa poleg tega skrbi tudi prevelik apetit Mussolinijev po moči in oblasti posebno na Balkanu.

Angleška se še zdaj ni rešila svoje gospodarske nesreče. Štrajk rudarjev še traja, raste pa zato tudi brezposelnost, da je že drugi milijon ljudi brez dela. Premog morajo od drugod uvažati.

Na Portugalskem se je znova izvršil preobrat. Generala de Costa je pregnal drugi general. Bati se je znova domače vojne.

Kaj je novega?

Voda raztrgala železniški tir pri Štorah. — Prekinjen promet. — Velike poplave v Savinjski dolini.

Včeraj dopoldne med 9. in 10. uro je potok Voglajna poplavljal železniško progo na daljavo 600 m med postajama Št. Jurij in Štore. Postaja Štore je bila pod vodo. Na poplavljenem mestu je vodni tok razdril progo na 30 m daleč in odtrgal en tir na daljavo 30 m, drugega pa na 12 m ter odplaval ves nasip 2 m na globoko. Na progi Št. Jurij—Štore se je promet prekinil. Delavstvo je začelo zasipavati razdrto mesto. Upati je, da bo mogoče do 8. ure zvečer vzpostaviti promet na enem tiru, na drugem pa do 12. ure ponoči. Vlaki so vozili tekem dneva v ljubljanske strani do Celja, z mariborske pa do Št. Jurija. Mednarodni vlaki so vozili po progi Velenje—Dravograd.

Popoldne se je na koroški progi med postajama Fala—Ruše utrgal plaz in zasil progo, vsled česar se je moral promet na tej progi prekiniti za 4 ure.

Na progi Zaprešič—Varaždin—Čakovec so se usuli plazovi na več mestih, na nekaterih mestih je voda preplavila progo. Vsled tega se je moral ves promet za par ur ustaviti.

Grozna opustošenja je napravila tudi Savinja, ki je že ob šestih zjutraj tako narastla, da je zalila velik del celjskega mestnega parka in zgornji del mesta. Voda se je po vsej Savinjski dolini razlila preko bregov in poplavlila polja na obe strani. Daleč naokoli so njive, travniki in hmelj ski nasadi pod vodo. Polja so skoro popolnoma uničena. Dolgotrajnemu slabemu vremenu, ki je že itak ogrožalo letošnji pridelek, se je sedaj pridružila še poplava, ki je uničila zadnje upe kmetov. Voda je narastla v toliki meri, da je zelo oviran tudi promet. Na cesti v Zagrad stoji čez in čez voda, cesto proti Zavodnji pa so na več mestih zasuli plazovi, ki so jih sprožili nastali hudourniki. Ves promet mesta Celja s Savinjsko dolino je po cesti pretrgan in je mogoče le po železnici. Okrog desetih dopoldne je voda udrila tudi v celjsko kemično tovarno in povzročila več eksplozij. V tovarni je nastala velika panika pred grozečo nevarnostjo in delavstvo je bežalo na vse strani, da si reši svoje življenje.

POVODNI DIVJAJO!

Že zadnjič smo poročali, kako velike povodnji da so bile po naših krajih in drugod. Pretekli teden so se povodnji ponovile po vsej srednji Evropi, Nemčiji, Avstriji, Italiji in pri nas. V naših krajih je v tem zadnjem času zadela povodenj posebno Slovenijo in spravila v nevarnost Vojvodina.

Naša društva. Kmetijski dnevi v Mariboru.

Udeležba kmetijskih dnevov. Ker nekateri mislijo, da so kmetijski dnevi prirejani le za izobražence, sporočamo jasno in odločno, da ni tako. Kmetijski dnevi so za našega kmeta. Zato morajo priti že v soboto naši najboljši kmetijski možje na predavanja, ker so ravno sobotna predavanja velevažnega pomena za razvoj našega kmetijskega stanu. Tam se bomo pomenili, kako začeti z delom po vseh naših prosvetnih in gospodarskih društvih, da bo končna zmaga in uspeh kmetova. Kdor ima zato čas, bo skušal priti že v soboto v Maribor. Prijaviti se seveda mora, da mu preskrbimo prenočišče.

Žene in dekleta. Naše vrle žene in dekleta naj nam ne zamerijo, da kličemo pred vsem moške in fante kmetijske na kmetijski dan. Prišel bo čas, ko bomo pozvali tudi našo kmetijsko žensko skupno z moškimi svetom. Takrat boste tudi ve nastopile in pokazale, kaj za znate in morete. Za letošnji kmetijski dan pa agitirajte od osebe do osebe pri moških, da se udeležijo. 14. in 15. avgusta ne sme biti noben moški doma, pošljite jih na kmetijski dan v Maribor.

Slovenski kmetijski fantje. Kmetijski dan ni samo dan

V Sloveniji se je oblak utrgal nad Ljubljano, kjer je nastopila voda in v mestu ter okolici napravila veliko škodo. Nad Mariborom smo večkrat imeli viharje z divjim nalivom. Ptuj in okolice je zadela povodenj, ki je povzročila veliko škodo, podrla mostove, razrušila ceste, uničila polja, celo hiše in hleve porušila. Iz posameznih krajev prejemamo poročila o veliki škodi, ki jo je povodenj povzročila. Vse doline so zalite z blatom in peskom, na bregovih se trgajo plazovi. Dravinja, Poljskava, Pesnica, posebno še tudi Voglajna so preko vsega polja tekle in uničile vse pridelke. Povodenj je pretekli tork pri Št. Juriju ob južni ž. raztrgala železniško progo, da se promet ni mogel vršiti.

V Vojvodini je nesreča neizogibna. Vse velike reke, ki tečejo skozi to rodovito deželo, so tako narastle, da jih nasipi ne bodo mogli več držati. Ljudstvo je obupano, ker se boji, da ni več rešitve. Z največjo silo in naglico dela in se žrtvuje, da reši, kar je mogoče. Ako nalivi ne ponehajo in voda ne upade, tedaj bodo izginila pod vodo velikanska žitna polja z zrelim, a nepočetim žitom.

Vremenske nevarnosti na Vurbergu. Tudi naši župniji je zadela zadnja povodenj velikansko škodo. Dne 5. t. m. proti jutranjim urami se je utrgal oblak in je lilo zjutraj do 6. ure kakor iz škafa. Ker je zemlja že bila napita od vednega deževja, je vsa voda drli s hribov v doline, ki so bile zjutraj podobne eni sami reki. Kamenje in rodovito zemljo je odnašalo v dolino, kjer je zasulo travnike, koruzo in druge setve. Tudi plazovi so se začeli trgati, da so bile že nekatere hiše v nevarnosti. Potok Grajena je že ucestiral v hiše in hleve ter na več krajih raztrgal okrajno cesto, da se komaj zamore vršiti mali vozni promet. Polja pri Dravi, kjer je večina kruha naše župnije, je poplavljal potok iz Tičnice, da je ponekod na njivah 1 meter vode, da bo uničen ves krompir in koruza, ker voda nima odтока. Tukaj so posebno prizadeti mali posestniki in viničarji, ki imajo zemljo od agrarne reforme v zakup ter morajo plačevati najemnino in davek in služiti vozniške in orače, sedaj bo pa ves pridelek uničen. Pa to še ni bilo dovolj, ker je deževalo vsak dan naprej. Posebno hud naliv je bil zopet od četrta na petek ponoči, da je bilo naenkrat vse v vodi, zraven pa je bliskalo in grmelo, da so ljudje bili prestrašeni, kaj bo. Strela je udarila tudi v viničarstvo dorovske graščine v Krčevini, katera je zgorela do tal. Vsega usmiljenja vreden je ubogi viničar, kateremu je zgorela obleka in živež, 1 svinja, 15 kokoši, 1 krava se pa je tako ožgala; da jo je moral zaklati. Stari ljudje ne pomnijo takih nalivov. Vinogradi silno slabo kažejo, setve uničuje vsakdanji dež, sadje slabo raste, ceste so uničene in bodo stale težke denarje, potem pa še težko davčno breme. Kaj čuda, če že kmečko ljudstvo obupuje in pravi, kaj bo, kaj bo, kako bomo preživeli naše družine!

Strahovito neurje nad Zagrebom. V noči na nedeljo je bila v Zagrebu strašna nevihta. Okrog 11. ure ponoči je pričelo deževati. Pohleven dež pa se je menadoma spremenil v silno neurje. Vihar je divje besnel, strele so švigale in silen grom je pretresal ozračje. Hud naliv je v kratkem času zamašil kanale in voda je začela teči po ulicah. Vodni toki so začeli prodirati v kleti in so jih napolnili skoro do 2 metra visoko. Iz Gornjega mesta se je voda v potokih valila v nižje dele. Na Jelačičevem trgu je voda stala 10 cm visoko, na Iličkem trgu pa 30 cm. Popolnoma so bili pod vodo Wilsonov trg, Mažuraničev in Botaniški vrt. Čim je burja nekoliko potihnila in je dež ponehal, je policijsko ravnanje takoj spravilo na noge vso policijo in gasilstvo, da gredo na pomoč. Pričelo se je črpanje vode iz kleti in podzemnih prostorov. Okrog 2. ure zjutraj je dež ponovno pričel. Deževalo je skozi do 10. ure dopoldne. Šele malo pred poldnem je bilo mogoče ugotoviti posledice nočne nesreče. Kakor se je dopoldne dogotalo, se je nad severozapadnim zahodnim delom mesta utrgal oblak. Obilna padavina je v par minutah napolnila zagrebške potoke, da so takoj udrli iz strug. S seboj so nosili velike kose lesa, ki so se na marsikaterem kraju nakopičili in zajezili odtok vode. Divji vodni toki, ki so se razlili iz potokov, so nanosili velike množine blata in peska in ceste zelo poškodovali. Voda je pesek celo zanesla v kleti in podzemljiska stanovanja. Na prostoru, kjer se nahaja živinodravniška visoka šola in križišče zagrebškega tramvaja, je stala voda 30 cm visoko. Voda je vdrla v strojnico, kjer je stala pol metra visoko. Voda je preplavila velik del motornih koles in jih okrog 40 pokvarila. Vsled tega je bil tekem dneva tramvajski promet zelo skrčen, ker je vozilo le malo voz. Silen vodni tok je na nekaterih mestih porušil asfaltna tla. Voda je razbila cestni nasip v Selski. V Mesniški ulici je voda vdrla v podzemljiska stanovanja. Neki stanovalci je

naših kmetijskih mož, temveč tudi naših kmetijskih fantov. Kmetijski fantje bodo že tudi prišli po možnosti v soboto v Maribor, čisto gotovo pa v nedeljo, dne 15. avgusta, ko bo glavno zborovanje kmetijskih dnevov in popoldne orlovska prireditve v Ljudskem vrtu v Mariboru.

Našim zaupnikom!

Ta teden vam bomo poslali izkaznice, ki veljajo za polovično vožnjo, za prost vstop k vsem predavanjem kmetijskih dnevov in za brezplačno stojišče na orlovski ekspoziturni nastop ter za brezplačno skupno prenočišče.

Iskreno vas prosimo, da prevzamete trud in nam ustrezete z razprodajanjem izkaznic, ki so namenjene pred vsem našim kmetijskim fantom in možem (poslužiti se jih smejo tudi ženske).

Izkaznica stane 5 dinarjev. Vsak udeleženec kmetijskih dnevov jo mora kupiti. Le Orli-telovadci in Orlice-telovadkinje, ki nastopijo pri javnem nastopu, jih dobe naravnost od pripravilnega odbora.

Izkaznica se naj izpolni od imejitelja in podpiše. Na vstopni postaji se mora dati žigosati.

Prosimo vas, da razprodajo izkaznice v vašem okolišu najpozneje do 5. avgusta zaključite in nam do takrat tudi pošljete prijavno polo zaeno z izkupljenim denarjem za prodane izkaznice po položnici. Neprodane izkaznice vrnite po kmetijskih dnevih.

Može in fante, ki delujejo v prosvetnih, gospodarskih in političnih društvih, opozorite, da se po možnosti udeležijo

niso preje opazili, dokler ni narastla do višine postelje in jih omočila. Nove zgradbe so vsled neurja silno trpele. — Škoda, ki jo je neurje povzročilo, se še ne da preceniti. Brez dvoma pa je precej velika in je zagrebško mesto zelo zadela.

Vsem cenj. naročnikom »Slovenskega Gospodarja« ki še niso plačali naročnine za drugo polovico leta, pošljemo ob enem s prihodnjo številko tudi položnico ter prosimo, da takoj obnovijo naročnino, ker drugače bi morali ukiniti pošiljanje lista. »Slovenski Gospodar« stane za celo leto 32 dinarjev, za pol leta 16 dinarjev in za četrt leta 8 dinarjev.

Vsem Slovincem dobro znani slovenski pisatelj umrl. V pondeljek je umrl v Ljubljani dobro znani slovenski pisatelj g. dr. Franc Detela. Rodil se je leta 1850 v Moravčah, kjer je obiskoval ljudsko šolo. Po dovršenih gimnazijskih študijah v Ljubljani se je podal na Dunaj. Ko je končal študije, je nastopil suplentsko mesto v Hernalsu na Dunaju. Od tam je bil prestavljen v Wiener-Neustadt. Pozneje je bil imenovan za ravnatelja novomeške gimnazije. Leta 1906 je stopil v pokoj ter se preselil v Ljubljano, kjer je ostal do svoje smrti.

Vlč g. župnik Anton Šebat umrl. Na Zgornji Polskavi pri Pragerskem je umrl po polnoči v sredo vlč g. župnik Anton Šebat. Rajni je že dalje časa bolehal na srčni hibi, a je bil še kljub bolehnosti zadnje nedelje na primiciji v Slov. Bistrici. V pondeljek se mu je stanje poslabšalo in že omenjenega dne je umrl na kapi. Pogreb se bo vršil v petek ob pol 11. uri predpoldne. Blagopokojni se je rodil dne 7. januarja 1866 na Sladki gori. Po dovršenih bogoslovskih študijah v mariborskem bogoslovju je kaplanoval v: Vitanju, na Dolu pri Hrastniku, v Poljčanah in pri Sv. Barbari v Slov. gor. Bil je nato najprej provizor in nato župnik na Žusmu, od 1. aprila 1913 pa župnik na Zgornji Polskavi. Radi miroljubnega značaja in gostoljubnosti je bil priljubljen pri svojih stanovskih sotovarjih in pri vseh ovčah, ki so mu bile zaupane v dušoskrbje. Ostani mu ohranjen trajno hvaležni spomin pri vseh, ki so ga poznali!

Pucelj, kje si? Za ministra te je Radič napravil, a nikjer se nič ne pozna, da je kaj boljše. Davčni uradi pošiljajo te dni kmetu in obrtniku položnice za visoke davke, eksekutorji rubijo, boben poje na kmetijah, beda je vsak dan večja, dohodkov skoro nobenih. Pucelj, povej, kje so tisti čudeži, v katerih obljubljal na shodih in v »Kmetiskem listu« ljudem?

Pucelj in Kelemina sta na shodu Radičeve in Samostojne kmetijske stranke v Celju obljubila, da bo vlada v krajih, kjer bo uima ali povodenj uničila poljske pridelke, ustavila eksekucije in izterjevanje davkov. Baš te dni pa eksekutorji po vseh občinah po nalogu finančne delegacije neusmiljeno rubijo ubogega kmeta. Pucelj je minister za kmetijstvo. On stoji pod Radičevim komando. Kelemina je poslanec Radičeve stranke, ki je že eno leto v vladi in ki ima okoli 60 poslancev. Pucelj, Kelemina in Radič vidijo, kako strašno deževje uničuje vsa živila na polju in seno. Ti gospodje vidijo, kako povodnji ogrožajo obstanek kmetu, ali kljub temu vlada pošilja eksekutorje, da od obupnega kmeta izterjajo neznosne davke. To je strašna resnica!

Carinike, ki so z našim ljudstvom ob meji nepravilno postopali ter s tem zakrivilo mnogo nepotrebnega razburjenja, so prestavili v južne kraje.

Društvo hišnih posestnikov za Maribor in za okolico naznanja vsem svojim p. n. članom, da se dobijo pojasnila v pisarni Gregorčičeva ulica 8 vsak dan od 8. do 11. ure predpoldne. Med tem časom se prevzema proti izročitvi članskih izkaznic tudi članarina in se vpisujejo vsi isti hišni posestniki, ki še nso član našega društva. — Odbor.

Umrla je v mariborski bolnici gđc. Zofka Vajland po večmesečni mučni bolezni v 20. letu. Bila je od svoje šolske dobe vneta cerkvena pevka, v vsakem oziru vzgledna in tudi obče spoštovana in priljubljena. Pogreb se je vršil v soboto, dne 10. t. m. in se ga je udeležila velika množica ljudi. Magdalenski cerkveni pevski zbor ji je za slovo zapel več žalostink. N. v. m. p.

»Singer.« Brezplačen učni tečaj za šivanje in umetno vezenje. Tukajšnja podružnica imenovane tvrdke bo priredila v Mariboru v II. dekliški meščanski šoli, Razlagova ulica 14, od 19. julija do 3. avgusta t. l. brezplačen tečaj za šivanje in umetno vezenje. Tečaj se lahko udeležijo vsi lastniki Singerjevih šivalnih strojev, kakor tudi oni, ki reflektirajo na Singerjev šivalni stroj. Prijave za tečaj se sprejemajo v prodajalni v Mariboru, Ulica 10. oktobra. Vsakdo naj izkoristi to ugodno priliko!

že v soboto dopoldne kmetijskih dnevov, ker se takrat vrše najvažnejša predavanja.

V naprej se vam zahvaljujemo za trud in poslovanje!

Dr. Andrej Veble l. r., predsednik.

Prof. Ivan Prijatelj l. r., tajnik.

Romarski izlet na Ptujsko goro. Katoliška prosvetna društva župnije sv. Marije v Mariboru priredijo na splošno željo tudi letos romarski izlet na Ptujsko goro, ki se bo vršil na Jakobovo nedeljo, 25. julija. Razen običajnih pobožnosti, bo imel gospod narodni poslanec Žebot po poznem opraviilu pred cerkvi javen shod. Ako se jih bo oglasilo do 700, imamo posebni vlak, ki bi odhajal iz Maribora ob pol 6. uri zjutraj, vrnil pa bi se okoli 8. ure zvečer. Izkaznice za polovično vožnjo dobite vsak dan zjutraj od 8. do 9. ure pri vratarju franciskanskega samostana, zvečer od 6. do 7. ure pri predsedniku Kat. Omladine, Splavarska ulica 4 in pri vseh predsednikih. Pripravljali odbor želi, da si do prihodnje nedelje vsi preskrbijo izkaznice.

Zrebanje efektne loterije Katoliškega prosvetnega društva pri Sv. Ani v Slov. goricah se vrši nepreklicno v nedeljo, dne 25. julija 1926, ob 3. uri popoldne v Društvenem domu. Vljudno opozarjamo in prosimo vse tiste, katerim so bile poslane srečke na osebni naslov v razprodajo, da iste do 24. t. m. vrnejo, drugače se smatrajo za prodane ter so dotični za nje plačniki. — Odbor.

Sv. Marjeta niže Ptuj. Prihodnjo nedeljo, 18. julija obhajamo god naše farne patrone. To slovesnost hoče povečati tukajšnji orlovski odesk. Proslaviti hoče pelletnico svojega obstanke. Dopoldne se udeležijo z godbo in zastavo na čelu službe božje. Popoldne pa hoče pokazati uspehe svojega pelletnega tehničnega dela. Po večernicah namreč vabi vse prijatelje od blizu in od daleč na svoj telovadni nastop na vrtu gospoda Mikl. Na sporedu

